

安倍命官員交報告 尋出兵法律理據不果

疑「伊斯蘭國」twitter：日人質已處決

極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)威脅處決2名人質的限期昨日下午屆滿，2人生死未卜。有報道指ISIL成員昨日下午在網上放話，警告「倒數已經開始，不會對人質仁慈」，日本政府指該網站並非屬ISIL。與ISIL有關的微博twitter帳戶昨晚更發帖文，指兩人已遭處決，但未經證實。

Twitter帖文指，「由於日本的選擇，後藤健二(左二)和湯川遙菜(右)去年在伊拉克合照。網上圖片

該網站經常快速轉發ISIL影片，是ISIL武裝分子及支持者的常用網站，但日本當局調查後，指該網站並非ISIL用來放話的網站。日本放送協會(NHK)昨日較早前報道，指曾與ISIL一名「公關」官員交換文字訊息及錄音，對方稱「很快會發布聲明」，但沒進一步解釋。

反恐人員赴約旦談判

日本爭分奪秒試圖營救人質，日本警察廳派出「國際恐怖主義緊急應對班」(TRT-2)到位於約旦的對策總部，展開

拯救人質談判。該部門前身是

「國際反恐緊急行動隊」(TRT)，曾協助調查2001年美國「911」恐襲及2004年伊拉克日本人質事件。

路透社報道，安倍在事發後下令官員呈交報告，尋求出兵攻打ISIL的法律理據。昨日呈交的報告指出，根據和平憲法禁止自衛隊海外作戰的條文，目前情況不符合出兵的法律要求。

內閣官房長官菅義偉承認現時情況極為嚴峻，已動用各管道接觸人質，包括部族領袖，但重申不會向恐怖主義屈服。

記者母哭求放人 簿日付贖金

被挾持的日本人質之一戰地記者後藤健二母親石堂順子昨日在東京召開記者會，哭求ISIL放人，強調兒子只想幫助戰地兒童，並非伊斯蘭教的敵人，一直以中立的立場報道戰爭，她又呼籲日本政府支付贖金。

中國外交部發言人華春瑩昨表示，中方希望2名日本人質安全獲釋。

■路透社/法新社/共同社

土敘邊境「牽線人」出賣外籍客牟利

被ISIL挾持的日本人質後藤健二據稱是在前往敘利亞時，被導遊出賣以致落入ISIL手中，日本《朝日新聞》昨日報道，土耳其與敘利亞邊境有人誘使外籍人士到ISIL控制區，從中獲利，且情況十分猖獗。

報道引述土耳其邊境檢查站職員指，若要到敘利亞，只有持蓋土耳其入境簽證、正規護照的敘利亞人才可出境，其餘的土耳其人或外國人都不得出境。因此後藤很可能是有人從中引導，否則外籍記者也不得出境前往敘利亞。

有土耳其記者表示，土敘邊境周邊有許多「牽線人」，伺機誘使外籍記者違法進入敘利亞，據說牽線的收費一般是200美元(約1,550港元)，但去年夏天大跌價到30至50美元(230至390港元)。這些牽線人轉而把外籍人士出賣給ISIL，從中牟取暴利。

■中央社

希臘明日大選 左翼：當選翌日廢緊縮



歐元11年新低 兌美元或跌穿1算

歐洲央行前日宣布推出大規模量化寬鬆(QE)，觸發各國股市上升，歐元則應聲下挫，昨日兌美元續跌至1.1115水平，創11年新低，市場甚至開始揣測歐元兌美元可能跌穿1算。歐洲QE引起連鎖反應，估計中國及韓國等亞洲國家可能採取行動，刺激持續放緩的經濟。

昨日公布的歐元區採購經理指數(PMI)升至52.2，繼續靠穩50的盛衰分界線。不少企業對QE推出後市況樂觀，德國車廠奧迪及法國酒廠君度指，歐元下挫有助產品海外銷售。不過德國《圖片報》網站批評歐央行是以QE慷慨待人之慨。

或掀歐反緊縮浪潮

西班牙反緊縮政黨「我們可以」黨(Podemos)領袖伊格萊西亞斯前日亦出席齊普拉斯造勢大會，英國智庫Open Europe政治分析師斯卡爾佩塔指，激進左翼聯盟勝選或會激起歐洲反緊縮浪潮，左右英國、西班牙及愛爾蘭大選的局勢。■路透社/美聯社/彭博通訊社
法新社/彭博通訊社

歐股造好 美股早段跌53點

歐股熱炒QE消息，全線造好。英國富時100指數中段報6,812點，升15點；法國CAC指數報4,635點，升82點；德國DAX指數報10,640點，升204點。

聯合包裹服務(UPS)下調全年盈利預測，股價急挫逾8%，加上美股前日急升後投資者獲利回吐，美股昨早段偏軟。道瓊斯工業平均指數早段報17,760點，跌53點；標準普爾500指數報2,057點，跌5點；納斯達克綜合指數報4,751點，升1點。

■路透社/法新社/美聯社/彭博通訊社

韓經濟增速逾兩年最慢
減息壓力增

韓國上季經濟增長速度降至兩年多以來最慢，按季增長只有0.4%，遠低於前一季的0.9%，主要由於期內公共開支減少、國內新手機補貼規定打擊手機銷售，加上全球需求疲弱。消息勢加大韓國央行進一步減息的壓力。

韓國去年全年經濟增長3.3%，是3年來最大增幅，但差過預期。韓國面臨增長放緩及通脹疲弱等問題，央行多次否認有通縮危險，不過韓國HII投資證券估計，韓國央行對前景太樂觀，並預期央行最快4月或再次減息。

另外，韓國總統朴槿惠昨日提名執政新世界黨國會議代表李完九為新總理人選，青瓦台形容他是推行「經濟改革三年規劃」的最佳人選。

■路透社/美聯社

泰彈劾英祿禁參政5年 下屆大選止步

泰國前總理英祿被控在大米收購計劃中瀆職，昨遭國家立法議會(NLA)彈劾，被罰未來5年不得從政，意味無法參加下屆大選。司法部同日宣布，將於3月刑事檢控英祿疏忽職守，罪成最高可判監10年。專家認為這是泰國精英階層及軍方支持者削弱他信家族影響力的手段。英祿回應稱泰國民主已死，會繼續爭取清白。

國家立法議會只要3/5議員同意便能通過彈劾，220名議員幾乎全由軍方任命，最終以大比數190票通過彈劾。英祿前日出席彈劾案最後一輪聽證時，否認在大米補貼案中貪污瀆職，表示大米補貼計劃涉及多人，屬內閣的決議，但只有她一人被控，質疑檢控有政治目的。

日本京都大學泰國學者巴溫表示，入獄對英祿的損害遠超彈劾，這做法的目的是一旦軍方被迫提前大選時，阻止英祿或任何他信家族成員參選。

■法新社/路透社/美聯社



■後藤健二
母親哭求
「伊斯蘭國」
放人。 路透社

伊不滿靠自己 攻「伊斯蘭國」與英美內訌

打擊「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的國際聯盟前日在英國倫敦舉行會議，伊拉克總理阿巴迪會前批評盟軍在通訊、運送武器、訓練士兵及策略方面均沒盡力協助，希望盟軍加快進展。美國防長哈格爾反斥伊拉克幫不了手，英國外相夏文達更指伊兵鬆散，需足夠訓練才可作戰，不能操之過急。

阿巴迪周三接受訪問時，指盟軍地面支援不足，伊拉克「只能靠自己」。三名伊拉克軍方將領也表示，美軍多次無視伊軍指示，且未能提供足夠訓練和裝備。

阿巴迪又指出，當地85%經濟及預算依賴石油收入，憂慮國際油價暴跌影響打擊ISIL行動。不過據報ISIL同樣受油價下跌影響，ISIL此前每日走私原油收入據悉達100萬美元約775萬港元)。

■美聯社/路透社



■伊拉克總理阿巴迪(右)與美國防長哈格爾(左一)及
英國外相夏文達(左二)互相指責。 法新社